

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第二十七批2025年7月5日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X3SN202506250008	汉中市宁强县恒鑫矿业有限公司非法侵占大安镇华严寺村八组村民林地开采矿石；大安镇华严寺村和纳家河山上有多家养殖场，畜禽粪污直排河流。	汉中市	群众身边的生态环境问题	<p>①关于“汉中市宁强县恒鑫矿业有限公司非法侵占大安镇华严寺村八组村民林地开采矿石”问题。经查，该问题属实。2009年汉中市林业局批准该公司临时使用林地0.65公顷，因该公司勘查作业未连续，期满后未再向林业部门申请使用林地。2020年该公司再次开展探矿作业，林业部门在日常监管中发现该公司因探矿违规占用大安镇华严寺村村民林地共计2155.05平方米（其中探矿洞口弃渣1326.1平方米，炸药库711.67平方米，消防池17.88平方米，板房99.40平方米）。针对违法占用林地情况，2021年12月，宁强县林业局对其因探矿洞口弃渣违法占用林地1326平方米进行调查处理，作出责令恢复原状并处罚款26522元的行政处罚决定；2023年6月，宁强县成立综合行政执法局，林业部门部分行政处罚权划转由综合行政执法局行使；2024年8月，宁强县综合行政执法局对该公司修建炸药库、消防池及5间板房违法占用林地共计828.95平方米进行调查处理，对其作出责令限期恢复原状并处罚款21036元的处罚决定。目前该企业处于停工状态，执法部门要求其整改到位，验收通过后方可恢复生产。</p> <p>②关于“大安镇华严寺村和纳家河山上有多家养殖场，畜禽粪污直排河流”问题。经查，该问题部分属实。华严寺村有3家较大养殖场（户）：一是宁强县正富生态农业专业合作社，从事肉牛养殖，现存栏牛26头，羊8只，采用山林放牧加舍饲方式养殖，建设有粪污收集沉淀池，产生的粪便露天堆放在耕地旁边空地，发酵后用于农耕生产肥料资源化利用。污水收集沟与雨水沟未分流，污水沟未封闭，存在污水顺沟流入公路旁田地现象。二是汉志兴永皓养殖场，从事生猪养殖，以养殖母猪繁育仔猪销售为主，现存栏生猪230余头，其中存栏母猪60头，仔猪130头，育肥猪40头，全年出栏肥猪约100头，建有污水三级沉淀池600立方米，沼气池200立方米，配套种植中药材50亩，其养殖粪污经三级沉淀池及沼气池处理后经管道输送，用于药材种植施肥。三是范永华养猪场，自2023年5月关闭后全家外出务工，未再从事生猪养殖，无粪便污水。经排查，全村养殖户（场）畜禽粪污用于农作物还田处理，无直排河流情况，但存在个别农户养殖粪污随意堆放农田，下雨时粪污随雨水流至周边水沟道路的情况。</p>	部分属实	一是进一步规范散养农户畜禽粪污处置。二是推进林地保护管理工作规范化，确保生态安全。	一是宁强县正富生态农业专业合作社已新建一个2平方前端收集池，在前端收集池和现有粪污沉淀池之间加装直径110毫米的污水输送管，将污水全部输送至污水收集池发酵后还田，同时配套建设30平方米的干粪贮粪场。二是强化宣传引导，指导农户规范畜禽粪污还田还地。三是持续加强林地保护法规政策宣传，加大对违法使用林地行为的整治力度。	阶段性办结	无
2	X3SN202506250066	2017年至2021年，汉中市南郑区梁山镇东起国土资源所，西至244国道边，北至汉黎路，南至濂水河堤，长期有团伙夜间盗采河砂，回填大量建筑垃圾并覆土。	汉中市	群众身边的生态环境问题	<p>①关于“2017年至2021年，汉中市南郑区梁山镇东起国土资源所，西至244国道边，北至汉黎路，南至濂水河堤，长期有团伙夜间盗采河砂”问题。经查，该问题部分属实。2017年以来，市自然资源局南郑分局在该区域查处违法盗采砂石2起。分别为：2020年8月，梁山镇荣国村村民在该区域荣国村集体土地内盗采砂石264.64立方米，开挖土地面积217.4平方米。2024年2月6日，梁山镇荣国村该村民再次在该区域荣国村集体土地内盗采砂石108立方米，开挖土地面积30平方米。现场检查，该区域设置有蓝色彩钢围挡，2023年3月土地征收后由梁山自然资源局负责日常监管，经调取交警部门近6个月的道路视频监控和走访周边群众，未发现其他盗采砂石行为。</p> <p>②关于“回填大量建筑垃圾并覆土”问题。经查，该问题不属实。群众反映的回填大量建筑垃圾覆土实际为2020年和2024年两起盗采砂石行为人对盗采砂石形成的土坑回填土方和2018年、2019年梁山镇政府将G244国道南郑段路基改建过程中开挖的部分熟土，回填到该区域的农场土地中进行土壤改良，不存在回填大量建筑垃圾问题。</p>	部分属实	加强巡查，严厉打击盗采砂石违法行为。	一是南郑区自然资源局对该区域加大巡查力度，杜绝采砂采石违法行为发生；二是南郑区政府成立砂石整治专班，全域内开展常态化巡查。	已办结	无

3	X3SN 2025 0625 0049	汉中市汉台区城区上空飞机航行噪音大，影响居民生活。	汉中市	群众身边的生态环境问题	<p>经查，该机场民航飞机按照《城固机场可行性研究飞行程序设计报告》要求，07号跑道进近程序途经汉台区城区上空（用时约2分钟），飞行高度离地约700米，飞行轨迹沿汉江河南岸至龙岗大桥以西转弯，沿西城高铁线方向对准城固机场降落，飞机发动机工作产生的噪声对群众生活有一定影响。查阅《空军城固机场军民合用工程环境影响报告书》，显示军民航噪声叠加没有居民点进入大于75dB的范围，没有学校进入70dB的范围，机场噪声对周边影响有限，在规定范围之内。</p>	属实	严格执行规定的起降程序，降低运行噪声影响。	进一步调整优化航线及航班时刻，提高航班正点率，尽量减少晚间运行延误太晚影响居民休息。	已办结	无
---	------------------------------	---------------------------	-----	-------------	--	----	-----------------------	--	-----	---